
Fussballförderverein SG Ladelund/Achtrup e.V. 

 

Protokoll über die Jahreshauptversammlung am 15.02.2023 im Feuerwehrgerätehaus in Ladelund  

 

Teilnehmerzahl : 12 Mitglieder + 3 Gäste  

Tagesordnungspunkte: 

1. Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden  

2. Feststellung der Beschlussfäigkeit 

3. Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung 

4. Tätigkeitsbericht des 1. Vorsitzenden 

5. Kassenbericht 

6. Bericht der Kassenprüfer und Entlastung des Vorstandes 

7. Zukunft Förderverein 

8. Abstimmung zu Punkt 7 Auflösung oder Verbleib  

9.a Wahlen (bei Verbleib des Fördervereins)  

Vorstand: 

a) 1. Vorsitzende/r 

b) 2. Vorsitzende/r 

c) 1. Kassenwart/in 

d) 2.Kassenwart/in 

e) 1. Schriftführer/in 

f) 2. Schriftführer/in 

g) Beisitzer 

    

Kassenprüfer 

h) 1. und 2. Kassenprüfer  

 

9.b. Wahl von 2 Liquidatoren (bei Auflösung des Förderverein) 

10. Verschiedenes 

 

Zu 1 : 

 Um 19.30 eröffnet der 1.Vorsitzende die Versammlung und begrüßt alle anwesenden Mitglieder      

 und Gäste . 

 

Zu 2 : 

 Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird durch den 1. Vorsitzenden festgestellt  



Zu 3 : 

 Das Protokoll wird einstimmig genehmigt  

 

Zu 4 : 

 Der 1. Vorsitzende Bernd Hansen berichtet, dass es einiges aufzuholen gibt, da bedingt durch Corona 

und andere Gründe fast 3 Jahre lang keine Versammlung mehr stattgefunden hat.  

Er berichtet über den Mitgliederbestand, dass 11 Mitglieder ausgetreten sind und der Verein derzeit 

noch 53 Mitglieder hat.  

Ebenso wurden seit der letzten Jahreshauptversammlung keine Vorstandssitzungen abgehalten.  

Fragen an den Vorstand sowie Antrage an den Förderverein und auch die Beschlussfassung von 

Anträgen und Zuschüssen, wurden innerhalb des Gremiums durch E-Mail-Verkehre, Telefonate oder per 

"WhatsApp-Chat" geregelt.  

 

Zu 5 : 

 Der 1. Kassenwart stellte den Kassenbericht vor, mit Erklärungen zu einzelnen Auszahlungen und 

Einnahmen und erläutert den aktuellen Kassenbestand.  

Bedingt durch die großen Corona bedingten Einschränkungen im Sportbetrieb, waren auch Zuschüsse 

und Ein-/Ausgaben eingeschränkt. In der Versammlung wurde einstimmig  drauf verzichtet, die letzten 3 

Geschäftsjahre einzeln zu besprechen. Somit wurde der gesamte letzte Zeitraum bis einschließlich 

31.12.2022 besprochen, erläutert und dargelegt durch den 1. Kassierer.  

Zu 6 :  

Der Kassenprüfbericht wurde von Stefanie Jürgens vorgetragen und als vorbildlich dargelegt . Sie bat 

der Versammlung um Entlastung des Vorstandes , dies wurde einstimmig angenommen. 

Zu 7 :  

Der 1. Vorsitzende fragte in die Versammlung, wie es mit dem Förderverein weitergehen soll und es 

begann eine sachlich sehr konstruktive Analyse, in der es einige Wortmeldungen und positive 

Meinungen für einen Fortbestand des Fördervereins gab, die die anwesenden Mitglieder mit dem 

Vorstand besprachen . Es soll versucht werden, mit neuem Schwung und bei Nennung sehr guter Ideeen 

und Vorschläge, Möglichkeiten zu schaffen,  dass der Förderverein trotz schwieriger Lage aufrecht 

erhalten werden kann . Fakt ist aber auch, dass der gesamte Vorstand in der jetzigen Konstellation und 

nach jahrelangem Wirken, nicht mehr zur Verfügung stehen wird.  

Eine ruhige und sachliche Aussprache ergab dann, dass sich von den anwesenden Mitgliedern einige 

bereit erklärten, für einen neuen Vorstand zur Verfügung zu stehen um diesen weiter zu führen im 

Sinne der Förderung des Fördervereins  

 

 



Zu 8 :  

Einstimmig beschlossen die Mitglieder, den Förderverein nicht aufzulösen und mit einem neu zu 

wählenden Vorstand die die bisher getätigte Arbeit fortzusetzen. 

 

Zu 9a :  

Es wurde der gesamt Vorstand neu gewählt  

Vorgeschlagen 1. Vorsitzende/r Jörg Helmer    einstimmig gewählt für ein Jahr  

Vorgeschlagen 2. Vorsitzende/r    Owe Liedtke    einstimmig gewählt für zwei Jahre 

Vorgeschlagen 1. Kassenwart/in    Sarah Remus Johannsen    einstimmig gewählt für ein Jahr 

Vorgeschlagen 2. Kassenwart/in   Bernd Hansen     einstimmig gewählt für zwei Jahre 

Vorgeschlagen 1. Schriftführer/in     Mario Löhr    einstimmig gewählt für ein Jahr  

Vorgeschlagen 2. Schriftführ/in     Stefanie Jürgens   einstimmig gewählt für zwei Jahre 

Vorgeschlagen Beisitzer/in     Sarah Paysen    einstimmig gewählt für ein Jahr  

Alle gewählten nehmen die Wahl an. 

 

Kassenprüfer: 

Vorgeschlagen 1. Kassenprüfer    Dieter Kröger   einstimmig gewählt  

Vorgeschlagen 2. Kassenprüfer     Dennie Nielsen   einstimmig gewählt  

Zu 9b :   

Entfällt, da keine Auflösung beschlossen wurde 

Zu 10 : 

Dieter Kröger bedankte sich bei den Anwesenden für das gute Gelingen der Versammlung . 

Es gab keine weiteren Wortmeldungen und Anträge zu besprechen, so dass der 1. Vorsitzende noch 

einmal allen Mitgliedern und dem alten Vorstand für die sehr gute Zusammenarbeit dankte.                  

Ein besonderer Dank ging an Tobi Carlsen, der die Kasse schon gefühlte 50 Jahre führte.  

Bernd Hansen wünscht dem neugewählten Vorstand viel Glück und gutes Gelingen.  

Zum Abschluss bedankte sich Bernd Hansen noch einmal bei allen erschienenen Mitgliedern und 

Gästen für ihre Beiträge und konstruktiven Beteiligung und beendete die Versammlung um 20 : 25 Uhr  

 

Vielen Dank an die Mitglieder  

1. Vorsitzender    1. Schriftführer 


